

我市9人荣获“甘肃省劳动模范和先进工作者”称号

本报讯(李文婷)5月22日,甘肃省劳动模范和先进工作者表彰大会在兰州举行,我市9名劳动模范和先进工作者受到中共甘肃省委、甘肃省人民政府表彰。曾仁福、李勇刚、王有乾、鲁建明、崔振军、崔腾忠、马振荣荣获“甘肃省劳动模范”称号,吴杰、孙晓锐荣获“甘肃省先进工作者”称号。

甘肃省劳动模范——

曾仁福,嘉峪关宏电铁合金有限责任公司生产作业区生产工艺责任工程师。他自参加工作以来,全身心投入到合金冶炼事业,不断攻克铁合金矿热炉生产过程中的瓶颈问题。曾获“甘肃省五一劳动奖章”。

李勇刚,嘉峪关大友嘉能精碳科技股份有限公司项目主管。他从业以来扎根生产一线,聚焦创新引领,科技赋能,在合金冶炼、余热发电等专业领域潜心钻研。曾获“嘉峪关市五一劳动奖章”“甘肃省青年岗位能手”“嘉峪关市劳动模范”等荣誉称号。

王有乾,甘肃通盛源碳材料有限公司石墨化车间党支部书记、车间主任。他凭借卓越的专业能力和创新精神,节约生产成本,解决生产痛点,为企业发展作出了重要贡献。先后荣获“嘉峪关市五一劳动奖章”“甘肃省五一劳动奖章”。

鲁建明,嘉峪关市文殊镇文殊村村民。他通过在戈壁滩上建设高效日光温室,为文殊村拓展增收致富渠道。2014年荣获“嘉峪关市劳动模范”称号。

崔振军,甘肃东兴铝业有限公司嘉峪关电解四作业区技术责任工程师。他在电解槽旁磨炼自我,以创新和突破提升生产技术水平与经济效益。曾获“嘉峪关市五一劳动奖章”“甘肃省技术标兵”“雄关工匠”“嘉峪关市劳动模范”等荣誉称号。

崔腾忠,甘肃东兴铝业有限公司嘉峪关电解三作业区铝电解生产六班班长。他通过技术创新为企业创造显著效益,任班长7年间带领班组成员攻坚克难,创新培养模式,助力多人取得公司级以上荣誉及技能等级。三次获得“甘肃省技术标兵”,曾获“甘肃省青年岗位能手”荣誉称号。

马振荣,中核四〇四有限公司第一分公司副总工程师。享受国务院政府特殊津贴,是甘肃省领军人才、嘉峪关市第四批领军人才,荣获甘肃省五一劳动奖章、甘肃矿区“姜圣阶”奖、甘肃矿区“核城工匠”等荣誉。

孙晓锐,市第四中学教师。她从教28年,带毕业班10余届,送往高中奥赛班学生100余名,并承担省、市级送培送教任务,培养的多名青年教师已成为学校骨干力量。曾获市级“园丁奖”优秀教师、市级首届“雄关名师班主任”、省教育厅第三批“金钥匙”导师、“全国优秀教师”等荣誉称号。

甘肃省先进工作者——

吴杰,市城区人民法院党组成员、副院长。他针对各类疑难复杂案件,总能通过耐心细致的调解说服,促使双方当事人握手言和,案件多以调解、和解方式结案。荣立个人三等功三次,曾获“嘉峪关市先进工作者”“全省法院知识产权审判工作先进个人”“甘肃省审判业务专家”“全省优秀法官”“全国模范法官”等荣誉称号。

孙晓锐,市第四中学教师。她从教28年,带毕业班10余届,送往高中奥赛班学生100余名,并承担省、市级送培送教任务,培养的多名青年教师已成为学校骨干力量。曾获市级“园丁奖”优秀教师、市级首届“雄关名师班主任”、省教育厅第三批“金钥匙”导师、“全国优秀教师”等荣誉称号。

张学勇督导调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治

本报讯(融媒体中心记者赵嘉琪)5月23日,市委常委、市纪委书记、市监委主任张学勇到峪泉镇、康乐寿医护养老院、市城市公益性公墓项目现场督导调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治。

张学勇现场查看了农村集体“三资”管理平台、康乐寿养老院运行及市城市公益性公墓建设等情况,详细了解乡村振兴资金使用监管、医养结合养老服务等项目进展。

张学勇要求,要从政治高度深化思想认识,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,将集中整治与中央八项规定精神学习教育、“三抓三促”行动及省委巡视整改相结合,全力推进整治工作,维护群众利益。要扛牢主体责任,强化部门职责,抓好整改整治、乱象治理等工作。要着力加强农村集体“三资”管理,确保监管有力、效益提升。要突出殡葬服务公益属性,将群众的“身后事”办成“暖心事”。要立足职能定位,着力解决群众急难愁盼问题,切实办成一批群众可感可及的实事。

马元永调研我市数字化智慧化建设工作

本报讯(融媒体中心记者王舒琪)5月23日,副市长马元永先后来到紫轩1期、文殊镇团结村、金翼城电商物流集散中心,调研嘉峪关市智慧社区平台运行情况、数字乡村以及智慧快递建设情况。每到一处,马元永都详细了解项目运营管理、数据资源整合等情况,就数字技术与社会治理深度融合等工作进行沟通交流。

马元永要求,要有效整合信息资源,创新服务模式,加强数据共享,持续丰富智慧应用场景,不断夯实数字基础设施根基,为服务我市数字化智慧化建设注入强劲动能。要不断完善平台功能,拓展覆盖范围,有效推动现代信息技术与农业农村各领域各环节深度融合,提高乡村治理和农业产业发展现代化、数字化和智能化水平,让数字乡村平台成为乡村振兴的强大引擎。

2025年嘉峪关市科技活动周和科技工作者日活动启动仪式暨科技成果推介会举行

本报讯(融媒体中心记者赵嘉琪)5月25日,2025年嘉峪关市科技活动周和科技工作者日活动启动仪式暨科技成果推介会举行。副市长马元永、兰州理工大学党委常委、副校长陈伟致辞。

此次推介会旨在进一步拓展科技创新与产业创新融合的路径,推动各高校、科研院所聚焦我市产业所需,与嘉峪关市政府和各相关部门以及企业建立更加紧密、长期、深入的合作关系,在人才培养、技术研发、成果转化等方面开展全方位、多层次的合作,将创新势能加快转化为产业动能,不断提升产业协同创新能力。为建设科技强国、推动嘉峪关高质量发展注入更多科技动能、贡献更多科技智慧。

党建引领聚合力 扮靓“城市会客厅”

本报讯(融媒体中心记者郭振兴)5月20日,市政公用设施管理处联合“互联共转”单位朝晖社区等6家成员单位,在雄关广场开展“党建引领聚合力,扮靓城市会客厅”主题党日。通过重温入党誓词、开展志愿服务等活动,激发党员参与热情,共建美好家园。

活动中,全体党员在雄关广场及周边区域开展环境卫生大清洁,对雄关广场地面垃圾、绿化带、雕塑进行地毯式清理,对雄关广场雕塑、座椅、垃圾箱等公用设施进行集中清洗和擦拭,做到广场各个区域环境卫生不留死角。

互联共转主题活动的开展,不仅改善了雄关广场区域环境卫生面貌,为市民创造良好的休闲和生活环境,还进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力,有效激发了党员的参与热情,充分展现了党员志愿者风采。广大党员纷纷表示,在今后的工作、学习和生活中,要坚持“党建+服务”理念,发挥党员先锋模范作用,努力提升为民服务质效,真正把党员受教育、群众得实惠落到实处,使服务对象获得感成色更足、幸福感更加持续、安全感更有保障。

我市动物布病检测净化工作稳步推进

本报讯(融媒体中心记者闫立成通讯员茹作娟)为有效防控动物布鲁氏菌病,保障养殖业发展安全和公共卫生安全。近日,我市全面启动布病检测净化工作,及时准确摸清全市动物布病感染状况,为科学制定防控措施提供科学依据。

今年我市动物布病检测净化工作按照整体推进和重点监测相结合的方式开展。在采样过程中,要求各镇畜牧兽医站工作人员在做好个人防护的前提下,对牛羊等易感动物进行血清样品采集,规范填写采样信息,确保样品可追溯。市动物疫病中心安排专人取样接样,送至兽医实验室,对采集的每批次样品及时开展布鲁氏菌抗体检测。

截至目前,共检测血清样品6000余份,占比全年任务量30%,检出阳性样品45份,强制扑杀无害化处理阳性畜45只,检测净化工作正在紧张有序进行中。

聚焦“暖心服务”打造信用修复“嘉峪关模式”



本报讯(融媒体中心记者白艳华)今年以来,我市健全完善信用修复工作机制和数据共享机制,以信用赋能企业发展为核心,积极服务企业“降本增效”,创新构建“主动服务+精准施策+长效监管”的信用修复闭环体系。

“两书同达”前移服务关口。积极转变工作思路,从“被动受理”转变为“主动服务”模式。在向被处罚企业送达《行政处罚决定书》的同时送达《信用修复告知单》,同步告知企业信用修复条件、流程及所需材料,确保企业“处罚即知修复、整改即能修复”,保障企业相关权利。同时,工作人员通过电话沟通、实地走访等方式,针对处罚期满且整改到位的企业,开展精准提醒,指导企业及时、准确地提交信用修复申请,切实解决了企业“不知如何修复、不懂修复流程”的难题。

针对异地企业,创新实施“线上+线下”联动服务,通过微信、视频会议等渠道“一对一”指导,帮助河南商丘启友货物运输有限公司、徐州阳成物流有限公司等多家外地企业完成信用修复。

“三阶提速”优化修复流程。建立“申请-审核-办结”全链条提速机制,企业申请线上受理“零跑腿”。通过“信用甘肃”平台在线提交材料,业务骨干实时跟踪指导,94%的修复申请实现“一次提交、当日受理”。容缺承诺“减负担”,对非关键材料缺失的企业推行“信用承诺+容缺办理”,压缩办理时限70%。1月份至今,全市累计完成信用修复近百件,修复成功率100%,有效破解了企业因信用受限导致的融资难、投标难、发展难等问题。

“壁垒破除”提升市场活力。全市各相关部门全面梳理近3年来本单位行政处罚案件,遵循“谁列入、谁处罚、谁修复”原则,明确相关信用修复职责分工,完善事前预防、事中监管、事后惩戒不同阶段的重点任务。同时,积极开展“信用修复+普法宣传”双驱动行动,结合“安全生产月”“信用宣传周”等活动,组织失信典型案例剖析会10余场,覆盖企业负责人500余人次。通过“信用甘肃”平台在线提交材料,业务骨干实时跟踪指导,94%的修复申请实现“一次提交、当日受理”。容缺承诺“减负担”,对非关键材料缺失的企业推行“信用承诺+容缺办理”,压缩办理时限70%。1月份至今,全市累计完成信用修复近百件,修复成功率100%,有效破解了企业因信用受限导致的融资难、投标难、发展难等问题。

“壁垒破除”提升市场活力。全市各相关部门全面梳理近3年来本单位行政处罚案件,遵循“谁列入、谁处罚、谁修复”原则,明确相关信用修复职责分工,完善事前预防、事中监管、事后惩戒不同阶段的重点任务。同时,积极开展“信用修复+普法宣传”双驱动行动,结合“安全生产月”“信用宣传周”等活动,组织失信典型案例剖析会10余场,覆盖企业负责人500余人次。通过“信用甘肃”平台在线提交材料,业务骨干实时跟踪指导,94%的修复申请实现“一次提交、当日受理”。容缺承诺“减负担”,对非关键材料缺失的企业推行“信用承诺+容缺办理”,压缩办理时限70%。1月份至今,全市累计完成信用修复近百件,修复成功率100%,有效破解了企业因信用受限导致的融资难、投标难、发展难等问题。

梦绘魏晋 乡约博韵

博物馆文化走进新城

本报讯(融媒体中心记者李冰)近日,嘉峪关大景区管理委员会联合嘉峪关长城研究院,将博物馆文化送进乡镇,在新城镇集市开展“梦绘魏晋·乡约博韵”主题宣传活动。活动通过沉浸式文化体验、普法宣传等形式,为乡镇居民奉上一场文化盛宴,进一步唤醒公众对文化遗产的关注与保护意识。

当日上午,新城镇集市人头攒动。在“魏晋文化概览”主题讲座中,专家以嘉峪关魏晋墓壁画为切入点,通过解读壁画中的农耕、宴饮、狩猎等场景,生动还原了1700年前河西地区的社会生活图景。互动环节“揭秘古代壁画”将活动推向高潮,在工作人员指导下,参与者手持画笔,在描摹魏晋墓壁画线稿的图纸上自由创作。市民李女士为壁画中的“驿使图”添上一抹色彩:“以前觉得文物离我们很远,今天亲手涂色才发现,历史原来可以这么鲜活!”

活动现场,嘉峪关长城研究院魏晋墓文物管理所负责人侯晋刚即兴挥毫,以传统技法临摹魏晋墓壁画中的“驿使图”,并讲解其作为中国最早“邮差”形象的文化价值。围观村民纷纷举起手机记录,不少孩童趴在桌前,目不转睛地观察运笔细节。

除文化体验外,活动还通过发放《中华人民共和国文物保护法》《博物馆管理条例》宣传册、设置法律咨询台等方式,将文物保护理念送入田间地头。工作人员结合新城镇镇文物资源丰富的特点,重点科普了长城遗址、古墓葬保护常识,解答村民关于“发现文物如何上报”“田间劳作如何避让文物区域”等实际问题。活动当天累计发放普法资料300余份,接待法律咨询50余人次。

此次活动不仅展现了魏晋文化的独特魅力,还以创新形式拉近了博物馆与乡村的距离。我市文物部门将持续推进“文化下乡”工程,通过流动展览、非遗工坊等形式,让文化遗产保护意识深植乡土,为传统文化传承注入持久动力。

东安社区开展垃圾分类宣传

本报讯(刘晓青 马丽英)为推进垃圾分类工作有效实施,进一步增强社区居民对垃圾分类知识的了解,近日,东安社区在辖区开展垃圾分类宣传活动。

社区工作人员向居民发放垃圾分类知识宣传单和手提袋,详细讲解如何进行垃圾分类及垃圾分类的好处,让居民认识到垃圾分类的重要性和必要性,鼓励居民从自身做起,积极参与到垃圾分类行动中,引领绿色生活新风尚。



近日,利民社区计生协会联合胜利社区卫生服务中心开展“健康服务进社区 爱心义诊暖人心”活动,进一步关爱辖区居民的身心健康,增强居民的健康意识,让健康服务更贴近群众。 陈晓芳 摄



为进一步弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的社会氛围,5月15日,佳苑社区开展“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”为主题的宣传活动。活动现场,志愿者们向残疾人及家属发放宣传彩页,宣传残疾人权益保障、残疾人康复及相关知识,并与群众面对面交流,解答有关法律法规问题。 余洁 摄

王起满

英勇汉子湍急河流中救起落水孩童

王起满,男,1970年2月生,辽宁省抚顺市高湾地区居民,在益阳从事河道疏浚工作。2022年5月4日早晨8时许,一名10岁男孩失足落入洞庭湖,52岁的王起满果断跳入湍急水流中将孩子成功救起。

2022年11月,入选2022第三季度“中国好人榜”见义勇为奖。